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Q6. Which of the following has the same meaning as the word 'Analyze' ? 
 

A. To inspect B. To get angry 

C. To play D. To end 

 

Q7. The Antonym of the word 'Timid' is ____________. 
 

A. Great B. Courageous 

C. Intelligent D. Pleasing 

 

Q8. Complete the following IDIOM by filling the blank with the suitable word. 

"A stich in time saves______." 
 

A. six B. four 

C. seven D. nine 

 

Q9. Identify the option with the right sentence. 
 

A. It takes me about a hour to get to work. B. It takes me about an hour to get to work. 

C. It takes me about a hour getting to work. D. It take me an hour to going to work. 

 

Q10. Fill the blank with the right answer option. 

We should all desire _______ world where only peace prevails. 
 

A. for a B. in this 

C. with in D. coming to 

 

Q11. The Brisish left India in which century? 
 

A. 18th Century B. 19th Century 

C. 20th Century D. 21st Century 

Q11. अंग्रेजों ने भारत किस सदी में छोडा था? 
 

A. 18 व ीं सदी B. 19 व ीं सदी 

C. 20 व ीं सदी D. 21 व ीं सदी 
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Q12. The current Finance Minister - Mrs. Nirmala Sitharaman has earlier served as a 

___________ in her previous term. 
 

A. External Affairs Minister B. Defense Minister 

C. Agriculture Minister D. Commerce & Industry Minister 

Q12. वततमान कवत्त मंत्री - श्रीमती कनमतला सीतारमण इससे पहल ेअपन ेकपछल ेिार्तिाल में ___________ रह चिुीं ह।ै 
 

A. ववदेश मींत्र  B. रक्षा मींत्र  

C. कृवि मींत्र  D. वाणिज्य और उद्योग मींत्र  

 

Q13. As per the recent count, the total number of Union Territories in India are 

_____________. 
 

A. Seven B. Eight 

C. Nine D. Ten 

Q13. ताजा गणना िे अनसुार, भारत में िें द्रशाकसत प्रदेशों िी िुल संख्र्ा _____________ है| 
 

A.  
B.  

C.  D.  

 

Q14. A legislature having ____________ houses is called a bicameral legislature. 
 

A. one B. two 

C. three D. four 

Q14. एि कवधाकर्िा कजसमें ____________ सदन होते हैं, वह किसदनीर् कवधाकर्िा िहलाती ह।ै 
 

A. एक B. दो 

C. त न D. चार 

 

Q15. The Judge in a Supreme Court retires at an age of _________. 
 

A. 52 years B. 65 years 

C. 68 years D. 70 years 
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Q15. उच्चतम न्र्ार्ालर् में न्र्ार्ाधीश _________ िी आर् ुमें सेवाकनवतृ्त होते हैं। 
 

A. 52 साल B. 65 साल 

C. 68 साल D. 70 साल 

 

Q16. Across history, the number of battles of Panipat fought are __________. 
 

A. two B. four 

C. three D. one 

Q16. इकतहास में, पानीपत में लडें गए र्ुद्धों िी संख्र्ा __________ हैं| 
 

A. दो B. चार 

C. त न D. एक 

 

Q17. The great king of Haryana who defeated the Mughal Forces in the Battle of Delhi on 7th of 

October, 1556 is __________________. 
 

A. Suraj Mal B. Hemu Vikramaditya 

C. Prithviraj Chauhan D. Rajendra Chola 

Q17. 7 अक्टूबर, 1556 िो कदल्ली िे र्दु्ध में मगुल सेनाओ ंिो हराने वाल ेहररर्ाणा िे महान राजा __________________ हैं। 
 

A. सूरज मल B. हेमू ववक्रमाददत्य 

C. पथृ्व राज चौहान D. राजेंद्र चोल 

 

Q18. Who is the present Governor of Haryana ? 
 

A. Krishna Kant B. Manohar Lal Khurana 

C. Bhirender Singh D. Satyadev Narayan Arya 

Q18. हररर्ाणा िे वततमान राज्र्पाल िौन हैं? 
 

A. कृष्ि काींत B. मनोहर लाल खुराना 

C. भिरेंद्र भसींह D. सत्यदेव नारायि आयय 
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Q19. Which of the following institutions is NOT located in Haryana ? 
 

A. IIIT B. IISc 

C. NID D. IIM 

Q19. कनम्नकलकित में से िौन सा संस्थान हररर्ाणा में कस्थत नहीं ह?ै 
 

A. IIIT B. IISc 

C. NID D. IIM 

 

Q20. The crop of Rabi is grown across which of the following months. 
 

A. May - November B. February - July 

C. November - April D. July - December 

Q20. रबी िी फसल िौन से महीनों िे दौरान उगाई जाती ह।ै 
 

A. मई - नवींबर B. फरवरी - जुलाई 

C. नवींबर - अप्रैल D. जुलाई - ददसींबर 

 

Q21. The current Chief Minister of Haryana represents which of the following political party. 
 

A. Congress B. Akali Dal 

C. Lok Dal D. BJP 

Q21. हररर्ाणा िे वततमान मखु्र्मंत्री कनम्न में से किस राजनीकति दल िा प्रकतकनकधत्व िरते हैं। 
 

A. काींगे्रस B. अकाली दल 

C. लोक दल D. ब  जे प  

 

Q22. The government body responsible for the promotion of trade and commerce in the state of 

Haryana is Haryana Enterprises Promotion ___________. 
 

A. Committee B. Commission 

C. Centre D. Corporation 
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Q22. हररर्ाणा राज्र् में व्र्ापार एवं वाकणज्र् िो बढावा देन ेिे कलए कजम्मेदार सरिारी कनिार् हररर्ाणा एंटरप्राइज़ प्रमोशन ___________ 

ह।ै 
 

A. कभमटी B. कम शन 

C. सेंटर D. कारपोरेशन 

 

Q23. As per the inscriptions found in the 14th century, the interpretation of the word 'Hariana' in 

sanskrit means a _________. 
 

A. land of the hills B. a rich land 

C. heaven on earth D. mystical land 

Q23. 14 वीं शताब्दी में कमल ेकशलालेिों िे अनसुार, संस्िृत में 'हररअना' शब्द िा अथत _________ ह।ै 
 

A. पहाड़ियों की िूभम B. एक समदृ्ध िूभम 

C. धरत  पर स्वगय D. रहस्यमय िूभम 

 

Q24. What is the name of the ancient epic text written in Haryana? 
 

A. Bhagwat Gita B. Mahabharatha 

C. Zend Avesta D. Ramayana 

Q24. हररर्ाणा में कलिे गए प्राचीन महािाव्र् िा नाम क्र्ा ह?ै 
 

A. िागवत ग ता B. महािारत 

C. जेंड अवेस्ता D. रामायि 

 

Q25. Which of the following dance forms is found in Haryana ? 
 

A. Kathak B. Ghoomar 

C. Medha Nacha D. Bihu 

Q25. कनम्नकलकित में से िौन सा नतृ्र् हररर्ाणा में पार्ा जाता ह?ै 
 

A. कत्थक B. घूमर 

C. मेधा नाचा D. ब हू 
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Q26. Before the Mahabharatha a great war took place among ten kings in the __________ 

region in the Saraswati valley. 
 

A. Mohali B. Kurukshetra 

C. Delhi D. Punjab 

Q26. महाभारत से पहल ेसरस्वती घाटी िे __________ प्रान्त में दस राजाओ ंिे बीच एि महान र्ुद्ध हुआ था। 
 

A. मोहाली B. कुरुके्षत्र 

C. ददल्ली D. पींजाब 

 

Q27. The state which is situated to the South of Haryana is ___________. 
 

A. Uttar Pradesh B. Punjab 

C. Rajasthan D. Arunachal Pradesh 

Q27. ___________ हररर्ाणा िे दकिण में कस्थत ह।ै 
 

A. उत्तर प्रदेश B. पींजाब 

C. राजस्थान D. अरुिाचल प्रदेश 

 

Q28. In terms of area, what is the ranking of Haryana from among the various states in India? 
 

A. 10th B. 20th 

C. 15th D. 25th 

Q28. िेत्रफल िी द्रकि से, भारत िे कवकभन्न राज्र्ों में से हररर्ाणा िा स्थान क्र्ा ह?ै 
 

A. 10वाीं B. 20वाीं 

C. 15वाीं D. 25वाीं 

 

Q29. What percentage of the land area in Haryana is under forest cover? 

(approximate percentage value, to the nearest whole number) 
 

A. 4% B. 11% 

C. 23% D. 8% 
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Q29. हररर्ाणा में कितन ेप्रकतशत भभूाग वन िेत्र िे अंतगतत आता ह?ै 

(अनमुाकनत प्रकतशत मान, कनिटतम पूणत संख्र्ा में) 
 

A. 4% B. 11% 

C. 23% D. 8% 

 

Q30. The Employment Exchanges setup by the Haryana Government does NOT provide the 

following services. 
 

A. Registration of Applicants B. Providing vocational training to job seekers. 

C. Giving allowance to the unemployed youth. D. Collecting employment statistics. 

Q30. हररर्ाणा सरिार िारा स्थाकपत रोजगार िार्ातलर् कनम्नकलकित सेवाएं प्रदान नहीं िरता ह।ै 
 

A. आवेदकों का पींज करि B. नौकरी चाहने वालों को व्यावसाययक प्रभशक्षि प्रदान करना। 

C. बेरोजगार युवाओीं को ित्ता देना। D. रोजगार के आँक़ि ेएकत्रत्रत करना। 

 

Q31. How many Administrative Divisions are there in the state of Haryana ? 
 

A. 2 B. 4 

C. 6 D. 10 

Q31. हररर्ाणा राज्र् में कितन ेप्रशासकनि किवीज़न हैं? 
 

A. 2 B. 4 

C. 6 D. 10 

 

Q32. The Haryana Skill Development Mission (HSDM) has been established in May 2015 by 

the Government of Haryana as a _____________. 
 

A. Department B. Public Sector Unit 

C. Society D. Private Organization 

Q32. हररर्ाणा िौशल कविास कमशन (HSDM) िी स्थापना, मई 2015 में हररर्ाणा सरिार िारा एि _____________ िे रूप में 

िी गई ह।ै 
 

A. वविाग B. सावयजयनक के्षत्र की इकाई 

C. सोसाइटी D. यनज  सींगठन 
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Q33. What is the major contributing factor for air pollution in Haryana ? 
 

A. Textile Industry B. Cattle 

C. Stubble burning D. Smoking 

Q33. हररर्ाणा में वार् ुप्रदषूण िा प्रमिु िारि क्र्ा ह?ै 
 

A. वस्त्र उद्योग B. पशु 

C. ठूींठ जलाना D. धूम्रपान 

 

Q34. The worst air quality reported by Central Pollution Control Boards in Haryana, is in 

_________ district . 
 

A. Ambala B. Bhiwani 

C. Faridabad D. Hisar 

Q34. िें द्रीर् प्रदषूण कनरं्त्रण बोित िारा सकूचत सबस ेिराब वार् ुगुणवत्ता हररर्ाणा िे _________ कजले में ह।ै 
 

A. अींबाला B. भिवान  

C. फरीदाबाद D. दहसार 

 

Q35. What is the name of the organization, responsible for monitoring the pollution in Haryana? 
 

A. Haryana Municipal Corporation B. Haryana Disaster Management Authority 

C. Haryana State Pollution Control Board D. Institute of Public Health 

Q35. हररर्ाणा में प्रदषूण िी कनगरानी िे कलए कजम्मेदार संगठन िा नाम क्र्ा ह?ै 
 

A. हररयािा नगर यनगम B. हररयािा आपदा प्रबींधन प्राधधकरि 

C. हररयािा राज्य प्रदिूि यनयींत्रि बोडय D. जन स्वास्थ्य सींस्थान 

 

Q36. Which of the organizations does NOT manufacture any computer hardware ? 
 

A. Samsung B. HP 

C. IBM D. Accenture 
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Q36. िौन सी संस्था किसी भी िंप्र्टूर हाितवेर्र िा कनमातण नहीं िरती ह?ै 
 

A. सैमसींग B. HP 

C. IBM D. एक्सेंचर 

 

Q37. Which of the following programs is needed to type a letter ? 
 

A. MS - Excel B. MS - Word 

C. MS - Robot D. MS - Powerpoint 

Q37. पत्र कलिन ेिे कलए कनम्नकलकित में से किस िार्तक्रम िी आवश्र्िता ह?ै 
 

A. MS - एक्सेल B. MS - वडय 

C. MS - रोबोट D. MS - पावरपॉइींट 

 

Q38. The storage in a computing device is measured in Giga Byte. 

1 Giga Byte(GB) = _______MB(Mega Byte) 
 

A. 1048 B. 1052 

C. 1024 D. 1216 

Q38. िंप्र्कूटंग किवाइस में स्टोरेज िो गीगा बाइट में मापा जाता ह।ै 

1 गीगा बाइट (GB) = _______ MB (मेगा बाइट) 
 

A. 1048 B. 1052 

C. 1024 D. 1216 

 

Q39. The mail service of gmail is owned by which of the following companies. 
 

A. GE B. Facebook 

C. Microsoft D. Google 

Q39. Gmail िी मेल सेवा िा स्वाकमत्व कनम्नकलकित में से किस िंपनी िे पास ह।ै 
 

A. ज ई B. फेसबुक 

C. माइक्रोसॉफ्ट D. गूगल 
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Q40. Pick the odd man out from the given below set of words: 
 

A. Cricket B. Football 

C. Billiards D. Badminton 

Q40. नीचे कदए गए शब्दों में से कवषम शब्द िो चकुनए: 
 

A. क्रक्रकेट B. फुटबॉल 

C. त्रबभलयर्डयस D. बैडभमींटन 

 

Q41. Identify the pattern in the given set of words and fill the blank with the right option: 

DESCRIBE: DDSBRHBD :: MANAGER : __________________ 
 

A. MZNBGDR B. MBNBGER 

C. MZNZGDR D. MAMZGDR 

Q41. शब्दों िे कदए गए समूह िे स्वरुप िो पहचाकनए तथा ररक्त स्थान िी पूकतत सही कविल्प से िरें: 

DESCRIBE: DDSBRHBD :: MANAGER : __________________ 
 

A. MZNBGDR B. MBNBGER 

C. MZNZGDR D. MAMZGDR 

 

Q42. Z4A, Y8B, X12C, W16D, ______, U24F. Understand the given sequence and fill the 

blank with the right code. 
 

A. D20X B. V32E 

C. U20E D. V20E 

Q42. Z4A, Y8B, X12C, W16D, ______, U24F. कदए गए क्रम िो समझें और ररक्त स्थान िो सही िोि िे साथ भरें। 
 

A. D20X B. V32E 

C. U20E D. V20E 

 

Q43. In a certain code, GREAT is coded as TAERG, how is SUNDAY written in that code ? 
 

A. YADNUS B. TSPCZX 

C. YADNSU D. YDANNS 
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Q43. GREAT िो एि कनकित िोि में TAERG िे रूप में कलिा गर्ा ह,ै SUNDAY िो उसी िोि में िैसे कलिा जार्ेगा? 
 

A. YADNUS B. TSPCZX 

C. YADNSU D. YDANNS 

 

Q44. Simplify the value of 1/2/+ 1/4 + 1/8 + 1/16 = ________. 
 

A. 0.8725 B. 0.9375 

C. 0.8888 D. 0.9125 

Q44. 1/2/+ 1/4 + 1/8 + 1/16 िे मान िो सरल िीकजर्े। 
 

A. 0.8725 B. 0.9375 

C. 0.8888 D. 0.9125 

 

Q45. If the profit on an article is equal to one third of the selling price of an article, find the 

profit percentage. 
 

A. 50% B. 100% 

C. 25% D. 20% 

Q45. र्कद किसी वस्तु िा लाभ उस वस्तु िे कवक्रर् मलू्र् िे एि कतहाई िे बराबर ह,ै तो लाभ प्रकतशत ज्ञात िीकजए। 
 

A. 50% B. 100% 

C. 25% D. 20% 

 

Q46. Due to plague the population of a village has reduced by 10%. If the current population of 

the village is 18,000 people, what is the new population of the village? 
 

A. 16,000 B. 16,400 

C. 16,540 D. 16,200 

Q46. प्लेग िे िारण एि गााँव िी आबादी 10% िम हो गई। र्कद गााँव िी वततमान जनसंख्र्ा 18,000 ह,ै तो गााँव िी नई जनसंख्र्ा क्र्ा ह?ै 
 

A. 16,000 B. 16,400 

C. 16,540 D. 16,200 
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Q47. What is the sub-triplicate ratio of 125 : 216 ? 
 

A. 5 : 11 B. 9 : 8 

C. 5 : 6 D. 16 : 7 

Q47. 125: 216 िा उप-कत्रगुण अनपुात क्र्ा ह?ै 
 

A. 5 : 11 B. 9 : 8 

C. 5 : 6 D. 16 : 7 

 

Q48. The term 'Least' Count is often used in calculating measurements of ___________ . 
 

A. Frequency B. Length 

C. Charge D. Luminous Intensity 

Q48. 'िम से िम' शब्द िा उपर्ोग अक्सर ___________ िे माप िी गणना में किर्ा जाता ह।ै 
 

A. आववृत्त B. लींबाई 

C. चाजय D. चमकदार त व्रता 

 

Q49. The 'Law of Octaves' for the classification of elements was proposed by _________. 
 

A. Neil Bohr B. Newland 

C. Newton D. Thomson 

Q49. तत्वों िे वगीिरण िे कलए “अिि िा कसद्धांत” _________ िारा प्रस्ताकवत किर्ा गर्ा था। 
 

A. न ल बोह्र B. न्यू लैंड 

C. न्यूटन D. थॉमसन 

 

Q50. Which of the following can be classified as an amphibian ? 
 

A. Human Being B. Dog 

C. Frog D. Deer 
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Q50. कनम्नकलकित में से किसे एि उभर्चर िे रूप में वगीिृत किर्ा जा सिता ह?ै 
 

A. मनुष्य B. कुत्ता 

C. मेढक D. दहरन 

 

Q51. "Balance Sheet is not a valuation statement" is based on______________. 
 

A. Business Entity Concept B. Going Concern Concept 

C. Matching Concept D. Realisation Concept 

Q51. बैलेंस शीट एि मलू्र्ांिन िथन नहीं है" ______________ पर आधाररत ह।ै 
 

A. त्रबजनेस एींदटटी कॉन्सेप्ट B. ग्रोइींग कीं सनय कॉन्सेप्ट 

C. मैधचींग कॉन्सेप्ट D. रीअलैजेशन कॉन्सेप्ट 

 

Q52. When unearned revenues in a business is estimated, which principle will apply? 
 

A. Conservatism Principle B. Historical Cost Principle 

C. Full Disclosure Principle D. Consistency Principle 

Q52. जब किसी व्र्वसार् में अनकजतत राजस्व िा अनमुान लगार्ा जाता ह,ै तो िौन सा कसद्धांत लागू होगा? 
 

A. कॉनसवेएदटस्म भसद्धाींत B. ऐयतहाभसक लागत भसद्धाींत 

C. पूिय प्रकटीकरि भसद्धाींत D. कीं भसस्टेंस  भसद्धाींत 

 

Q53. The cash basis of accounting records the income when it is ____________. 
 

A. collected B. earned 

C. contracted D. readily available for use 

Q53. निद आधार पर किर्ा जानेवाला लेिांिन , आर् िो तब ररिॉित िरता ह,ै जब वो ____________ | 
 

A. जुटाया हुआ B. अर्जयत 

C. सींकुधचत D. उपयोग के भलए आसान  से उपलब्ध है 
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Q54. On the basis of which accounting concept the closing stock is credited to the trading 

account? 
 

A. Going Concern Concept B. Business Entity Concept 

C. Cost Concept D. Matching Concept 

Q54. किस लेिांिन अवधारणा िे आधार पर समापन स्टॉि िो टे्रकिंग िाते में जमा किर्ा जाता ह?ै 
 

A. ग्रोइींग कीं सनय कॉन्सेप्ट B. त्रबजनेस एींदटटी कॉन्सेप्ट 

C. लागत कॉन्सेप्ट D. मैधचींग कॉन्सेप्ट 

 

Q55. Ascertain the profit earned during the year, when the capital is increased by Rs. 50000 and 

drawings by Rs. 7500. 
 

A. Rs 42,500 B. Rs. 57,500 

C. Rs. 50,000 D. Rs.7,500 

Q55. वषत िे दौरान अकजतत लाभ िा पता लगाएं, जब पूंजी Rs. 50000 और ड्रॉइगं्स मैं Rs.7500 िी वकृद्ध हुई ह।ै 
 

A. Rs 42,500 B. Rs. 57,500 

C. Rs. 50,000 D. Rs.7,500 

 

Q56. When a company launches a product in the market, the heavy expense on the 

advertisement is considered to be: 
 

A. Capital Expenditure B. Revenue Expenditure 

C. Deferred Revenue Expenditure D. None of the above 

Q56. जब िोई िंपनी बाजार में िोई उत्पाद लॉन्च िरती ह,ै तो कवज्ञापन पर भारी िचत िो माना जाता ह:ै 
 

A. पूींज गत व्यय B. राजस्व व्यय 

C. आस्थधगत राजस्व व्यय D. इनमे से कोई ि  नहीीं 

 

Q57. Under the written down value method, the depreciation is calculated based 

on_______________. 
 

A. Original Cost Value B. Book Value 

C. Scrap Value D. All of the above 
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Q57. कलकित वैल्र् ूकवकध िे तहत, मलू्र्ह्रास िी गणना _______________ िे आधार पर िी जाती ह।ै 
 

A. मूल लागत मूल्य B. पुस्तक मूल्य 

C. स्कै्रप मूल्य D. ऊपर के सि  

 

Q58. Which inventory valuation method is advisable during the inflation period? 
 

A. LIFO method B. FIFO method 

C. Weighted Average method D. Periodic Inventory system 

Q58. मदु्रास्फीकत िी अवकध िे दौरान िौन सा इन्वेंट्री वैल्र्एूशन कवकध उकचत ह?ै 
 

A. LIFO ववधध B. FIFO ववधध 

C. वेटेड एवरेज ववधध D. प ररऑडडक इन्वेंटरीभसस्टम 

 

Q59. The balance of an income account is transferred to the________________. 
 

A. Cash flow B. Balance Sheet 

C. Trading account D. Profit and loss account 

Q59. एि आर् िाते िा शेष ________________ में स्थानांतररत किर्ा जाता ह।ै 
 

A. कॅश फ्लो B. बैलेंस श ट 

C. व्याावसाययक खाता D. मुनफा और नुक्सान खाता 

 

Q60. When the goods are destroyed due to fire, under which account it would be credited? 
 

A. Trading Account B. Profit and Loss Account 

C. Balance Sheet D. Manufacturing account 

Q60. जब आग िे िारण सामान नि हो जाता ह,ै तो किस िाते में जमा किर्ा जाएगा? 
 

A. व्यावसाययक खाता B. मुनफा और नुक्सान खाता 

C. बैलेंस श ट D. ववयनमायि खाता 
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Q61. AB & Co. decided to increase the provision for the doubtful debtors by Rs. 5,000, So 

therefore, what would be the effect in the net income? 
 

A. Decrease in the gross profit and net income B. Decrease in the net income 

C. Increase in the net income D. No effect 

Q61. AB & िंपनी ने, संकदग्ध देनदारों िे कलए प्रावधान िो बढािर, Rs. 5,000 किर्ा | इसिा शदु्ध आर् पर क्र्ा प्रभाव होगा? 
 

A. सकल लाि और शुद्ध आय में कम  B. शुद्ध आय में कम  

C. शुद्ध आय में वदृ्धध D. कोई प्रिाव नहीीं 

 

Q62. Under the purchase returns book, _______ is sent by the customer to the suppliers when 

the goods are returned. 
 

A. credit Note B. debit Note 

C. inward Invoice D. outward Invoice 

Q62. िरीद ररटनत बुि िे तहत, _______ ग्राहि िारा आपकूततितातओ ंिो भेजा जाता ह ैजब सामान वापस िर कदर्ा जाता ह।ै 
 

A. के्रडडट नोट B. डेत्रबट नोट 

C. इनवडय इनवॉइस D. आउटवडय इनवॉइस 

 

Q63. Entering wrong amount in a subsidiary book is an error of_________________. 
 

A. Error in Casting B. Error in Omission 

C. Errors of Commission D. Errors of Principle 

Q63. सहार्ि पसु्ति में गलत राकश दजत िरना _________________ िी त्रकुट ह।ै 
 

A. कार्स्टींग में त्रुदट B. चूक से सम्बींददत त्रुदट 

C. कभमशन से सम्बींददत त्रुदट D. भसद्धाींत स ेसम्बींददत त्रुदटयाीं 

 

Q64. When the bank returns the cheque to the customer by marking as "NSF", what does it 

mean? 
 

A. Mismatch with your identity B. Non-sufficient funds in the accounts 

C. Cheque has been forged D. Dishonored cheque 
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Q64. जब बैंि "NSF" िे रूप में कचकित िरिे ग्राहि िो चेि लौटाता ह,ै तो इसिा क्र्ा मतलब ह?ै 
 

A. अपन  पहचान के साथ बेमेल B. खातों में पयायप्त धनराभश न होना 

C. चेक जाली क्रकया जाना D. अस्व कृत चेक 
 

 

Q65. Under the single entry system when the closing balance of plant is 1, 00,000 and the 

opening balance of land is 1, 00,000 and opening creditors is 10,000 and what will be the 

opening capital? 
 

A. Rs. 1,90,000 B. Rs. 2,10,000 

C. Rs. 90,000 D. Rs.2,00,000 

Q65. कसंगल एंट्री कसस्टम िे तहत, जब प्लांट िा क्लोकजंग बैलेंस 1, 00,000 होता ह ै, जमीन िा ओपकनंग बैलेंस 1, 00,000 होता ह ैऔर 

ओपकनंग के्रकिटसत 10,000 होता ह,ै तो ओपकनंग िैकपटल क्र्ा होगा? 
 

A. Rs. 1,90,000 B. Rs. 2,10,000 

C. Rs. 90,000 D. Rs.2,00,000 

 

Q66. The Trial balance prepared under total method is also known as________. 
 

A. Gross trial balance method B. Net trial balance method 

C. Horizontal trail balance method D. Balance trial balance method 

Q66. िुल कवकध िे तहत तैर्ार किए गए ट्रार्ल बैलेंस िो ________ िे रूप में भी जाना जाता ह।ै 
 

A. ग्रॉस ट्रायल बैलेंस ववधध B. नेट ट्रायल बैलेंस ववधध 

C. हॉररजॉन्टल ट्रायल बैलेंस ववधध D. बैलेंस ट्रायल बैलेंस ववधध 

 

Q67. When the balance as per the cash book is the starting point, the dividend or other incomes 

collected by the bank are not recorded in the cash book is treated as? 
 

A. Added B. Deducted 

C. Added twice D. Deducted twice 

Q67. जब िैश बुि िे अनसुार शेष राकश प्रारंकभि कबंद ुह,ै तो बैंि िारा एित्र किए गए लाभांश र्ा अन्र् आर् िो, िैश बुि में दजत नहीं किर् े

जाने पर , क्र्ा माना जाता ह?ै 
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A. जो़िा जाना B. कटौत  क्रकया जाना 

C. दो बार जो़िा जाना D. दो बार कटौत  क्रकया जाना 

 

 

 

 

Q68. Based on which accounting system the Income and Expenditure account is prepared? 
 

A. Cash System B. Mercantile System 

C. Credit system D. Both (Cash System) & (Mercantile System) 

Q68. किस लेिा प्रणाली िे आधार पर आर् और व्र्र् िाता तैर्ार किर्ा जाता ह?ै 
 

A. कैश भसस्टम B. मकें टाइल भसस्टम 

C. के्रडडट भसस्टम D. Both (कैश भसस्टम) & (मकें टाइल भसस्टम) 

 

Q69. In the non-profit organization the advance receipts received from the member is 

considered as ___________. 
 

A. asset B. equity 

C. liability D. expense 

Q69. गैर-लाभिारी संगठन में सदस्र् से प्राप्त अकग्रम प्राकप्तर्ां ___________ िे रूप में मानी जाती हैं। 
 

A. एसेट B. इर्क्वटी 

C. देयता D. व्यय 

 

Q70. The kind of remuneration made to the person who is not the employee of the non-profit 

organization is: 
 

A. Honorarium B. Government Grant 

C. Donation D. Legacy 

Q70. _____ एि प्रिार िा पाररश्रकमि ह ैजो उस व्र्कक्त िो कदर्ा जाता ह ैजो गैर-लाभिारी संगठन िा िमतचारी नहीं ह।ै 
 

A. मानदेय B. सरकारी अनुदान 

C. दान D. ववरासत 
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Q71. In a non - profit organsiation , when the admission fee of Rs. 1000 is collected from the 

new member and the 20% of the fee is capitalized. How should it be shown in the Income 

and Expenditure account? 
 

A. Rs. 200 B. Rs. 800 

C. Rs. 900 D. Rs.1000 

Q71. गैर-लाभिारी अंग में, जब प्रवेश शलु्ि Rs.1000 िो नए सदस्र् से एित्र किर्ा जाता ह ैऔर शलु्ि िा 20% पूंजीिृत होता ह,ै तब 

इसे आर् और व्र्र् िाते में िैसे कदिार्ा जाना चाकहए? 
 

A. Rs. 200 B. Rs. 800 

C. Rs. 900 D. Rs.1000 

 

Q72. The Property or amount received by the non-profit organization through the will of a 

deceased person is known as________. 
 

A. Donation B. Endowment 

C. Government Grant D. Legacy 

Q72. एि मतृ व्र्कक्त िी इच्छा िे माध्र्म से गैर-लाभिारी संगठन िारा प्राप्त संपकत्त र्ा राकश िो ________ िे रूप में जाना जाता ह।ै 
 

A. दान B. अक्षय यनधध 

C. सरकारी अनुदान D. ववरासत 

 

Q73. ______ are the assumptions or postulates or ideas which are essential to the practice of 

accounting and preparation of financial statements. 
 

A. Accounting Concepts B. Accounting Conventions 

C. Accounting Principles D. All of the above 

Q73. ______ वे धारणाएाँ र्ा पोस्टुलेट र्ा कवचार हैं जो लेिांिन और कवत्तीर् कववरण तैर्ार िरन ेिे अभ्र्ास िे कलए आवश्र्ि हैं। 
 

A. लेखा अवधारिाओीं B. लेखा सम्मेलन 

C. लेखाींकन भसद्धाींत D. ऊपर के सि  

 

Q74. GAAP stands for - 
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A. Generally Accepted Accounting Principles B. Generally Accepted Accounting Practices 

C. Generally Accepted Auditing Practices D. Generally Accepted Auditing Principles 

Q74. GAAP िा अथत ह ै- 
 

A. आम तौर पर स्व कृत लेखाींकन भसद्धाींत B. आम तौर पर स्व कृत लेखा व्यवहार 

C. आम तौर पर स्व कृत ऑडडदटींग प्रैर्क्टस D. आम तौर पर स्व कृत ऑडडदटींग भसद्धाींत 

 

Q75. All accounting entries must be based on objective evidence. The term 'Objective' refers to: 
 

A. Authenticity B. Accuracy 

C. Reliability D. All of the above 

Q75. सभी लेिांिन प्रकवकिर्ााँ वस्तुकनष्ठ प्रमाण पर आधाररत होनी चाकहए। शब्द 'उद्देश्र्' िा तात्पर्त ह:ै 
 

A. सत्यता B. शुद्धता 

C. ववश्वसन यता D. ऊपर के सि  

 

Q76. Which of the following is not a limitation of accounting? 
 

A. Based on accounting conventions B. Omission of qualitative information 

C. Incomplete information D. Evidence in Legal Matters 

Q76. कनम्नकलकित में से िौन लेिांिन िी सीमा नहीं ह?ै 
 

A. लेखाींकन सम्मेलनों के आधार पर B. गुिात्मक जानकारी को छो़ि देना 

C. असींगत जानकारी D. कानून  मामलों में साक्ष्य 

 

Q77. Which of the following is not an advantage of Accounting? 
 

A. Assessment of Progress B. Preparations of Financial System 

C. Records all the event and transaction of the 

organization 

D. Statutory Requirements 

Q77. कनम्नकलकित में से िौन लेिांिन िा लाभ नहीं ह?ै 
 

A. प्रगयत का आकलन B. ववत्त य प्रिाली की तैयारी 
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C. सींगठन के सि  ईवेंट और लेनदेन ररकॉडय करता है D. साींववधधक आवश्यकताओीं 

 

Q78. The __________is the procedural aspect of accounting work which includes record 

keeping function. 
 

A. accounting B. book-Keeping 

C. ledger D. journalizing 

Q78. __________ लेिांिन िार्त िा प्रकक्रर्ात्मि पहल ूह ैकजसमें ररिॉित िीकपंग फंक्शन शाकमल ह।ै 
 

A. लेखाींकन B. बुक कीवपींग 

C. लेडजर D. जौनायभलर्जींग 

 

Q79. Receipts and Payment account is a ________________ in nature. 
 

A. Personal account B. Real account 

C. Nominal account D. None of the above 

Q79. रसीदें और भगुतान िाता प्रिृकत में एि ________________ ह।ै 
 

A. व्यर्क्तगत खाता B. असली खाता 

C. नाममात्र का खाता D. येमे स ेकोई ि  नहीीं 

 

Q80. What among the following is not the feature of bills of exchange? 
 

A. It is a written document B. It is a conditional order to pay 

C. Maker of the bill must sign it D. Amount must be paid on expiry date 

Q80. कनम्नकलकित में से क्र्ा कवकनमर् िे कबलों िी कवशेषता नहीं ह?ै 
 

A. यह एक भलणखत दस्तावेज है B. यह िुगतान करने के भलए एक सशतय आदेश है 

C. त्रबल के यनमायता को इस पर हस्ताक्षर करना चादहए D. समार्प्त यतधथ पर राभश का िुगतान क्रकया जाना चादहए 

 

Q81. Which of the following ledgers are prepared under self-balancing ledger? 
 

A. General and purchase ledger B. Purchase and sales ledger 

C. General and sales ledger D. General, purchase and sales ledger 
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Q81. कनम्नकलकित में से िौनसे लेिजर, स्व-संतुकलथ लेिजसत िे तहत तैर्ार किर्ा जाता ह?ै 
 

A. जनरल और परचेस लेडजसय B. परचेस और सेल्स लेडजसय 

C. जनरल और सेल्स लेडजसय D. जनरल,परचेस और सेल्स लेडजसय 

 

 

Q82. An income and expenditure account shows only the income and expenditure of: 
 

A. Current year B. Previous year 

C. Subsequent year D. All of the above 

Q82. एि आर् और व्र्र् िाता िेवल ________ िी आर् और व्र्र् िो दशातता ह।ै 
 

A. वतयमान साल B. वपछला साल 

C. बाद का विय D. उपयुयक्त सि  

 

Q83. Bills were discounted to the extent of Rs. 20,000 of which bills of Rs. 5,000 are likely to 

be dishonoured. What will be the liability with respect to these bills? 
 

A. Rs.2,000 B. Rs.25,000 

C. Rs.5,000 D. Rs.15,000 

Q83. कबलों िो Rs. 20000 िी सीमा ति छूट दी गर्ी ह ेकजनमे Rs. 5000 िे कबल्स िो अस्वीिृत किर् ेजाने िे संभावना ह ै| इन कबलों 

िे संबंध में क्र्ा देर्ता होगी? 
 

A. Rs.2,000 B. Rs.25,000 

C. Rs.5,000 D. Rs.15,000 

 

Q84. ____________ is in the nature of an imprest which is advanced for meeting the unforeseen 

urgent expenditure. 
 

A. Consolidation fund B. Contingency fund 

C. Public accounts D. Imprest accounts 

Q84. ___________ एि अप्रभावी िी प्रिृकत में ह ैजो अप्रत्र्ाकशत तत्िाल िचत िो परूा िरन ेिे कलए कदर्ा जाता ह।ै 
 

A. समेकन यनधध B. आकर्स्मकता यनधध 
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C. पर्ब्लक फीं ड D. इम्प्रेस्ट अकाउीं ट 

 

Q85. Which of the following is not the principle of Government accounting? 
 

A. Ensure maintenance of subsidiary accounts B. Ensure preparation of monthly and annual 
accounts 

C. It has to be on accrual basis D. Ensure maintenance of initial accounts 

Q85. कनम्नकलकित में से िौन सरिारी लेिांिन िा कसद्धांत नहीं ह?ै 
 

A. सहायक खातों का रखरखाव सुयनर्श्चत करना B. माभसक और वावियक खातों की तैयारी सुयनर्श्चत करना 

C. इसका अक्कु्रअल आधार पर होना है D. प्रारींभिक खातों का रखरखाव सुयनर्श्चत करना 

 

Q86. Under Article 150 of the Constitution, the President on the advice of the ________ makes 

the basic rules relating to the form of accounts of the Union and States. 
 

A. Comptroller and Audit General B. Governor 

C. Government auditor D. Auditor general 

Q86. संकवधान िे अनचु्छेद 150 िे तहत, ________ िी सलाह पर राष्ट्ट्रपकत संघ और राज्र्ों िे िातों िे रूप से संबंकधत बुकनर्ादी कनर्म 

बनाता ह।ै 
 

A. यनयींत्रक और महालेखा परीक्षक B. राज्यपाल 

C. सरकारी लेखा परीक्षक D. महा लेखाकार 

 

Q87. Under government accounting, most of the accounting statements are prepared on the 

basis of ___________. 
 

A. Single entry system B. Double entry system 

C. Credit based system D. Choice based system 

Q87. सरिारी लेिांिन िे तहत, अकधिांश लेिा कववरण ___________ िे आधार पर तैर्ार किए जाते हैं| 
 

A. भसींगल एींट्री भसस्टम B. डबल एींट्री भसस्टम 

C. के्रडडट बेस्ड भसस्टम D. चॉइस बेस्ड भसस्टम 

 

Q88. Government revenue budget receipts can be classified into______types. 
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A. 3 B. 2 

C. 7 D. 4 

Q88. सरिारी राजस्व बजट प्राकप्तर्ों िो ______प्रिारों में वगीिृत किर्ा जा सिता है| 
 

A. 3 B. 2 

C. 7 D. 4 

 

Q89. Which of the following is not a tax revenue receipt under the government budget? 
 

A. Income tax B. Corporate tax 

C. External grants D. Interest tax 

Q89. कनम्नकलकित में से िौन, सरिारी बजट िे तहत, िर राजस्व प्राकप्त नहीं ह?ै 
 

A. आयकर B. कॉपोरेट कर 

C. बाहरी अनुदान D. ब्याज कर 

 

Q90. Under school education accounting purchase of book is treated as____________. 
 

A. Capital Expenditure B. Revenue Expenditure 

C. Capital Receipt D. Revenue Receipt 

Q90. स्िूल कशिा िे तहत पसु्ति िी लेिा िरीद िो ____________ िे रूप में माना जाता ह।ै 
 

A. पूींज गत व्यय B. राजस्व व्यय 

C. पूींज  प्रार्प्त D. राजस्व प्रार्प्त 

 


